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Der Staat hat folgende Änderungen vorgesehen 

Sehr geehrter Kunde, 

Neuheiten ab 2025 

Kosten die nur bei Nachverfolgung der Zahlung absetzbar sind 

Es  müssen per Bank- oder Postüberweisung oder über elektronische Zahlungssysteme folgende Spesen 

und Kosten bezahlt werden, damit diese von der  Steuer abgesetzt werden dürfen,  

• Repräsentationskosten,  und Restaurant. 

• analytische Erstattung von Reise- und Transportkosten 

• Erstattung der Kosten für Reisen, Verpflegung, Unterkunft und Transport mit öffentlichen 

Verkehrsmitteln, mit der Bahn, mit dem Auto, per Schiff oder in der Luft; 

• der Automietservice mit Fahrer, 

• der Taxiservice mit Auto,  

Trinkgeld an Mitarbeiter 

Vorteilhafte Trinkgeldregelung für Arbeitnehmer:  

Die Regelung zur Besteuerung von Trinkgeldern für Arbeitnehmer im Hotel- und Gastgewerbe wurde, 

abgeändert. Die Voraussetzungen und Prozentsätze für Trinkgelder, welche von den 

Sozialversicherungsbeiträgen und Versicherungsprämien befreit sind und der Ersatzsteuer von 5% 

unterliegen, weil sie von den Arbeitgebern an die Arbeitnehmer gezahlt werden, lauten wie folgt: 

• der Arbeitnehmer darf im Vorjahr kein Einkommen aus unselbständiger Tätigkeit von mehr als 70.000 

Euro erhalten haben, auch wenn es aus mehreren Arbeitsverhältnissen mit verschiedenen Arbeitgebern, 

unabhängig von der jeweiligen Branche, stammt; 

• die Steuerbegünstigung wird für Beträge gewährt, die als Trinkgelder angerechnet werden und 30 % des 

Gesamteinkommens nicht übersteigen, das von demselben Arbeitgeber stammt, der die Trinkgelder 

auszahlt 
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